

战“疫”

2020,突如其来的新冠肺炎疫情给人类带来了巨大的灾难:全球确诊病例超过8000万,至少175万人因此丧生。

在这场战“疫”中,全国上下以坚定果敢的勇气和坚忍不拔的决心,打赢了疫情防控的人民战争、总体战、阻击战。用1个多月初步遏制疫情蔓延势头,用2个月将本土每日新增病例控制在个位数以内,用3个月的时间取得武汉保卫战、湖北保卫战的胜利。

疫情面前,安徽闻令而动、科学防治,先后派出8批医疗队支援湖北。

在这没有硝烟的战场,市场星报、安徽画报记者责任在肩,冲锋在前。12月7日,由安徽画报具体执行的“同心抗疫·皖美留芳”安徽省抗疫纪实主题展隆重开展,广受赞誉。



安徽自贸区在合肥揭牌

“入群”

自贸试验区是我国改革开放的试验田。2020年,安徽也有了这样的试验田。

9月,国务院印发北京、湖南、安徽自由贸易试验区总体方案和浙江自贸试验区扩展区域方案。9月24日,安徽正式“入群”自贸区。中国(安徽)自由贸易试验区在合肥揭牌,自此我国自贸试验区在长三角地区实现了全覆盖。安徽自贸试验区将对接上海、江苏、浙江自贸试验区,推动长三角地区自贸试验区协同发展,共同打造对外开放高地。



贵州农民在收获水稻

收官

2020年是“十三五”收官之年。一组数据让我们振奋:“十三五”时期,我国经济实力、科技实力、综合国力跃上新的大台阶。2020年国内生产总值预计突破100万亿元;粮食年产量连续五年稳定在13000亿斤以上。五年来,复兴号高铁投入运营,5G率先商用,人工智能、区块链、新能源等领域创新加快应用。

2020年又是“十四五”布局之年。11月3日,“十四五”规划和二〇三五年远景目标的建议公布,明确了“十四五”时期六大主要目标:经济发展取得新成效;改革开放迈出新步伐;社会文明程度得到新提高;生态文明建设实现新进步;民生福祉达到新水平;国家治理效能得到新提升。

中国力量 全球瞩目

2020年是悲喜交织的一年。新冠疫情让我们经历了太多的伤痛与悲戚;无情洪魔吞噬了我们美丽的家园。但无论如何艰难,总有一些温暖的画面和感人的瞬间:抗疫一线的奋不顾身、脱贫路上的坚韧不拔、抗洪大堤上的勇于担当。

乘风破浪,化危为机。2020年,泪水与汗水中,中国交出了一份人民满意、世界瞩目、可以载入史册的答卷。

■记者 蔡富根/文 新华社/图



武警官兵在搬运沙袋加固子堤

抗洪

2020,给我们带来灾难的不仅有疫情还有洪魔。入汛以来,从新安江、长江到巢湖、淮河,湍急的洪水到处肆虐,成千上万群众受灾。

上保河南、下保江苏,安徽再一次作出巨大牺牲。王家坝开闸放水,这是王家坝66年来第16次舍小家、顾大家。市场星报、安徽画报记者兵分几路深入抗洪一线采访。星报制作的王家坝泄洪的视频被新华社客户端转载,创下点击量500万的记录。



广西居民展示自己的《脱贫光荣书》

脱贫

2020年是全面建成小康社会的目标实现之年,也是全面打赢脱贫攻坚战的收官之年。这一年我们取得了全面胜利。

我们欣喜地看到,年初,国务院对2019年年底未摘帽的52个贫困县实施挂牌督战,年末,这52个贫困县相继脱贫摘帽,退出贫困县序列。

安徽脱贫攻坚同样成就辉煌,4月29日,全省31个贫困县全部摘帽。

助力脱贫攻坚也是媒体的责任,扶贫日前夕,由安徽画报社承办的“决战决胜 全面小康”——安徽省脱贫攻坚成就展成功开展。



一名员工选择半份菜用餐

“光盘”

“谁知盘中餐,粒粒皆辛苦。”这是我们都会背的古诗,然而生活中餐饮浪费现象却触目惊心。

2020年5月,习近平作出重要指示,强调坚决制止餐饮浪费行为。

为贯彻落实习近平重要指示精神,8月17日,安徽省委宣传部、省文明办等8部门联合倡议:制止餐饮浪费,培养节约习惯。一场杜绝“舌尖上的浪费”行动如今正轰轰烈烈地展开。